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NAFTA 
 

Goldman vidi barel Brenta od $65 u novoj 

godini  

NJUJORK - Nedovoljno strukturno ulaganje u naftu i 

gas izvršiće pritisak na rast cena nafte, rekao je ove 

nedelje za CNBC čelnik sektora za berzanske robe 

finansijskog giganta Goldman Sachs, Jeffrey Currie. 

Uprkos trenutnim izazovima, Goldman očekuje da će 

se Brent sledeće godine prosečno prodavati za 65 

dolara, podstaknuta masovnim vakcinisanjem i 

ograničenim porastom proizvodnje iz OPEC +.  

 

Sva tržišta, osim pšenice, primetio je Currie, suočene 

su sa manjkom ponude, a to će izvesno podizati cene. 

Ali ono što on naziva strukturnim nedovoljnim 

ulaganjima takođe ima svoju ulogu. To se posebno 

odnosi na naftu, gde nedovoljno ulaganje nije 

motivisano samo promenom cena, već i prelaskom 

investicija u obnovljive izvore energije. 

Međutim, cene nafte nastaviće da rastu u narednih 

nekoliko godina dok ove investicije budu u fazi 

razvoja, navodi Curie. Nakon toga, kako ova 

infrastruktura počne da radi, imaće negativan uticaj 

na potražnju za naftom i, verovatno, cene. 

Rusija pred preuzimanjem velike američke 

naftne kompanije? 

NJUJORK - Novoizabrani američki predsednik Džo 

Bajden naći će se na samom startu mandata sa 

delikatnim problemom da li i kako da spreči ruskog 

državnog kolosa Rosnjeft da postane drugi najveći 

inostrani vlasnik rafinerijskih kapaciteta u SAD. 

Venecuela je, naime, založila 2016. godine 49,9% 

deonica u njenoj naftnoj prerađivačkoj kompaniji u 

SAD, Citgo Petroleum, za zajam od 1,5 milijardi dolara, 

tražeći način da servisira svoja dugovanja inostranim 

potražiocima. 

Istovremeno je od drugih vlasnika obveznica Citgoa 

dogovorio da ih zamene za nove, sa dospećem u 2020.  

Kako je Karakas već godinu dana u kašnjenju sa 

otplatama duga,  Rosnjeft i drugi kreditori žele da 

preuzmu kontrolu nad kompanijom Citgo, prenosi u 

sredu američki provladin portal The National Interest.  

Hjustonska kompanija je vlasnik naftovoda i gasovoda 

u čitavoj zemlji, poseduje oko pet hiljada benzinskih 

stanica u trideset država i tri velike rafinerije kapaciteta 

prerade 750 hiljada barela nafte dnevno, što ga čini 

šestim najvećom prerađivačem u SAD. 

Kako bi izbegao ulazak ruske kompanije u ovu stratešku 

granu američke naftne privrede, Vašington je preko   

Ministarstva finansija u oktobru 2019. godine izdao 

zabranu prodaje i prenosa deonica Citgoa.  Zabrana, 

obnovljena početkom ovog meseca, a sada je na snazi 

do 19. januara, uoči Dana inauguracije. 

Međutim, prošlog meseca, relevantni američki okružni 

sud  presudio je u korist kreditora Citgo-a, navodeći da 

bi "u suprotnom bio ugrožen status njujorške berze, 

kao jednog od najistaknutijih komercijalnih centara na 

svetu 

Samim tim, Bajdena će na stolu ovalnog kabineta 

sačekati ovaj predmet, odnosno delikatan pravni 

problem iznalaženja načina kako da produži pomenutu 

zabranu 
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 OPEC + usvaja praktičan pristup tržištu  

RIJAD - "Sastajemo se mesečno, jer verujemo da se 

tržište još uvek nije oporavilo i da je i dalje izuzetno 

nestabilno", rekao je novinarima zamenik ruskog 

premijera Aleksandar Novak nakon razgovora u 

Rijadu. "Moramo usvojiti praktičan pristup i biti u 

mogućnosti da brže reagujemo." 

Ubrzani raspored mesečnih sastanaka znači da će 

kreatori politika u zemljama proizvođačima nafte, a 

ne špekulanti, rukovoditi tržištem u narednim 

mesecima, rekao je saudijski ministar energetike 

princ Abdulaziz bin Salman. "Mi smo na istoj strani u 

našem opredeljenju." 

OPEC + se ranije sastajao dva puta godišnje i 

nedavno je napravio kompromis u povećanju 

proizvodnje nakon što je početkom decembra 

preživeo tešku rundu pregovora. 

Najnovija odluka grupe bila je da ograniči rast 

proizvodnje na 500.000 barela dnevno počevši od 

sledeće godine. Sledeći sastanak OPEC+ ad-hoc 

koalicije je 4. januara prenosi OilPrice.com. 

Rusija za daljnje povećanje proizvodnje 

OPEC+ koalicije 
MOSKVA - Rusija namerava da podrži daljnje 

povećanje proizvodnje nafte OPEC + koalicije na 

sastanku grupe sledećeg meseca, iako novi soj 

koronavirusa preti dodatnom padu potražnje, rekli 

su zvaničnici upoznati s naftnom politikom zemlje, 

piše u utorak Bloomberg. 

Moskva smatra da ima smisla povećati proizvodnju 

iz Organizacije zemalja izvoznica nafte i njenih  

saveznika za 500.000 barela dnevno u 

februaru, što odgovara obimu već 

dogovorenom za januar, rekli su 

zvaničnici, tražeći da ne budu 

imenovani. To bi bilo maksimalno  

povećanje ponude dopušteno sporazumom koji je 

proizašao iz teških pregovora kartela početkom 

decembra. Ostali članovi bi se trebali složiti da se 

proširenje proizvodnje nastavi. 

 

Novak poručio Bajdenu da ne ometa 

politiku OPEC+ 

MOSKVA – „Nadamo se da predsedništvo Džoa 

Bajdena neće ometati OPEC + akcije preduzete radi 

rebalansiranja tržišta nafte“, izjavio je ove nedelje 

vicepremijer i bivši ministar energije Rusije, 

Aleksandar Novak,prenosi RT.. 

"Možemo videti da nova američka administracija daje 

izjave kontradiktorne politici te zemlje u poslednje 

četiri godine", rekao je Novak i dodao: "Koliko 

vidimo, biće više rasprave o klimatskim temama. To 

bi moglo uticati na američku proizvodnju nafte. 

„Nadamo se – dodao je Novak - da promene politike 

američke administracije neće imati uticaja na 

zajedničke akcije, koje su pre svega stvorene da igraju 

pozitivnu ulogu za globalnu ekonomiju i energetska 

tržišta“. 

 

Novoizabrani predsednik SAD dao je prioritet 

klimatskim akcijama i zapretio zabranom bušenja 

nafte i gasa na saveznom zemljištu, što je izazvalo 

glasnu reakciju industrije, pri čemu se Američki 

institut za naftu obvezao da će upotrebiti "sva 

sredstva kojima raspolaže" u borbi protiv ovog plana.  

OilPrice.com konstatuje da bi u tom kontekstu 

Bajdenov ulazak u Belu kuću trebalo da bude 

pozitivna vest za OPEC+. Međutim, Bajden je već 

proglasio Rusiju najvećom pretnjom za Sjedinjene 

Države i predložio takođe preispitivanje odnosa sa 

Saudijskom Arabijom, što znači da bi teško bio 

spreman za bilo kakve poteze koji bi koristili nekoj od 

ovih dveju zemalja, lidera koalicije OPEC+. 
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Gasprom i Lukoil zajedno razvijaju polja 

u oblasti Nenec 

MOSKVA - Čelnici Gasproma i Lukoila, Aleksej Miler i 

Vagit Alekperov, potpisali su u ponedeljak Master 

sporazum o uslovima razvoja onshore polja 

Vanejviskoje i Lajavožskoje u autonomnoj oblasti 

Nenec, saopšteno je na portalu ruskog gasnog 

giganta. 

Ukupne dostupne rezerve dva polja procenjene su na 

27,4 miliona tona tečnih ugljovodonika i 225,3 

milijardi kubnih metara prirodnog gasa. 

Tokom pripremne faze, zajedničko ulaganje će, 

između ostalog, izvesti projektne i geodetske radove i 

izraditi projektnu dokumentaciju za pred-razvoj polja 

i stvaranje infrastrukture za prečišćavanje i isporuku 

ugljovodonika do Lukoilovih postrojenja za prijem 

nafte i ulaznih tačaka u Gaspromov sistem za 

transport gasa.  

Gasprom i Lukoil su vezani Opštim sporazumom o 

strateškom partnerstvu za period 2014–2024. 

 

Gasprom njeft pokreće „uspavana“ 

naftna polja u zapadnom Sibiru 

MOSKVA - Ruski proizvođač nafte Gasprom njeft 

trebalo bi da ponovo pokrene proizvodnju u 

privremeno zamrznutim bušotinama u zapadnom 

Sibiru, prenosi u sredu Reuters. 

Ovaj potez dolazi kada Rusija planira da poveća 

proizvodnju u skladu sa sporazumom s OPEC + 

grupom zemalja proizvođača nafte. 

OPEC + smanjio je proizvodnju nafte za 9,7 miliona 

barela dnevno (Mbd) ranije ove godine, da bi ovog 

meseca dogovorila smanjenje ovog reza za 500.000 

bd od januara. 

U skladu s tim planom, Rusija namerava povećati 

proizvodnju za 125.000 bd. 

Ranije je Rusija morala da drži u praznom hodu veliki 

broj bušotina da bi se pridržavala dogovorenog 

smanjenja proizvodnje. 

Generalni direktor 

Gasprom njefta 

Aleksandar Djukov rekao 

je novinskoj agenciji da 

kompanija očekuje da će 

ove godine zabeležiti 

dobit, dok je  

većina drugih proizvođača ostvarila gubitke zbog 

slabe potražnje i niskih cena nafte. 

Gasprom njeft je u prvih devet meseci ove godine 

ostvario neto prihod od 36 milijardi rubalja (478,4 

miliona dolara). Ta je cifra iznosila 320 milijardi RUR 

u istom periodu pre godinu dana. 
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Shell je najavio otpis u iznosu od 4,5 

mlrd USD  

LONDON - Royal Dutch Shell signalizirao je da će u 

četvrtom kvartalu prijaviti treći uzastopni gubitak i da 

će biti potreban otpis imovine u vrednosti od 4,5 

milijardi dolara. 

Energetski gigant rekao je u ponedeljak da je 

očekivani gubitak u poslednja tri meseca godine, 

posledica lošeg bilansa u njegovim trgovinskim 

operacijama - sektora koji je ranije u vreme 

nestabilnih cena nafte bio svetla tačka. 

Shell-ova najava prvi je pokazatelj još jednog teškog 

tromesečja za naftni i gasni sektor, koji nastavlja da 

se bori sa nižom potražnjom usled "zaključavanja" 

izazvanih pandemijom, piše The Wall Street Journal. 

Iako je Shell uočio poboljšane rafinerijske i 

petrohemijske marže u odnosu na prethodni kvartal, 

čini se da porast cene nafte nije bio dovoljan da 

preokrene bogatstvo kompanije. 

 

 

Kapitalni izdaci za E&P - kakvi su izgledi 

za 2021. godinu? 

LONDON – Studija globalne energetske analitičke  

firme Westwood, koja je obuhvatila tri grupe E&P 

naftnih kompanija - pet supermajorsa (Exxon, 

Chevron, Total, BP i Shell), četiri odabrane 

nacionalne naftne kompanije (NOC) (Saudi Aramco, 

Petrobras, Rosnjeft i Sinopec) i 17 američkih 

proizvođača iz škriljaca sugeriše da će kapitalni 

izdaci u 2021. godini ostati relativno nepromenjeni 

ili će se malo smanjiti u odnosu na 2020., uz 

pretpostavku cene nafte od 50 USD / bbl Brent i 45 

USD / bbl WTI. 

• Pet tzv. Big Oil kompanija reinvestirala je 88% 

operativnog novčanog toka („OCF“) u kapitalne 

izdatke tokom Q1-Q3 2020. kada je Brent u proseku 

vredeo 41 USD / bbl, što je najveći odnos od svih 

analiziranih grupa naftaša. Smernice za 2021. godinu 

pokazuju da supermajorsi nameravaju kolektivno 

smanjiti kapitalne izdatke za oko 10 milijardi 

američkih dolara, a Westwood procenjuje da je u 

2021. godini potrebna cena nafte od 48 USD / bbl da 

bi OCF mogao pokriti i kapitalne troškove i 

dividende za ovu grupu kompanija. 

• NOC grupa verovatno će zadržati ili malo smanjiti 

kapitalne izdatke, vođena kapitalnom disciplinom 

Saudi Aramco-a, fokusom na razduživanje 

Petrobrasa i pooštravanjem investicionih kriterijuma 

Rosnjefta.  

• Američka grupa proizvođača nafte iz škriljaca bila 

je najmanje opterećena isplatama dividendi i uspela 

je da se samofinansira 2020. godine, ali više 

kompanija je i dalje veoma opterećeno dugovima 

čije će servisiranje verovatno biti u njihovom fokusu  

2021. godine. 

• Kapitalni izdaci mogli bi porasti ako se cena WTI-a 

poveća na više od 45 američkih dolara po barelu, 

navodi Westwood. 
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 Saudi Aramco namerava da zagazi u 

rusko dvorište?  

VARŠAVA - Saudijska firma Aramco navodno je 

zainteresovana za kupovinu 30% udela u rafineriji 

poljske firme Lotos u Gdanjsku na Baltičkom moru.  

Saudi Aramco-u bi položaj na severu Poljske otvorio 

mogućnost širenja na regionu Baltičkog mora i 

centralne Evrope. Evropska komisija je Lotosu rekla 

da se oslobodi dela imovine kako bi odobrila njeno 

preuzimanje od strane najveće poljske naftne 

kompanije PKN Orlen, prenosi u sredu DW. 

Orlen bi takođe imao koristi od kupovine jeftinije 

nafte od Aramca, što je dodatna podrška njenoj 

strategiji diversifikacije snabdevanja gorivom i 

smanjenja zavisnosti od ruske nafte. Otprilike 30% 

sirove nafte koja se prerađuje u grupi Orlen sada 

nije ruskog porekla. 

Uži izbor potencijalnih kupaca Lotosove imovine 

očekuje se do kraja prvog kvartala 2021. Lotos mora 

izvršiti transakciju do novembra 2021. godine. Do 

sada je mađarska firma MOL izrazila nameru da kupi 

prerađivačke poslove Lotosa. 

"Ovo nije sjajna investicija za Aramco u čisto 

poslovnom smislu, ali je ključno što bi time ušla u 

dvorište Rosnjefta i to bi moglo da bude promena 

igre, " citira nemačka agencija Roberta Tomaževskog 

eksperta varšavske think tank Polityka Insight. 

Ruske naftne kompanije uložile preko 

13 milijardi dolara u iračku ekonomiju 

MOSKVA - Ruske naftne kompanije već su uložile 

više od 13 milijardi dolara u iračku ekonomiju, rekao 

je u sredu ruski ministar spoljnih poslova Sergej 

Lavrov nakon razgovora s iračkim kolegom Fuadom 

Husseinom. 

"Naše najveće energetske kompanije rade u Iraku 

zajedno sa svojim partnerima. To su Lukoil, Rosnjeft, 

Gasprom njeft, Bašnjeft. Ove četiri (kompanije) 

uložile su više od 13 milijardi dolara u iračku 

ekonomiju," citira Lavrova agencija TASS. 

 

 

 

 

Rosnjeft postavio za cilj smanjenja 

emisija u upstream-u za 30% do 2035.  

MOSKVA - Rosnjeft je u ponedeljak postavio sebi za 

cilj smanjenje emisije u  sektoru istraživanja i 

proizvodnje za 30%, a emisije metana ispod 0,25%. 

do 2035. godine, objavljuje Dow Jones Newswires. 

Ruska naftna kompanija rekla je da će u istom cilju 

nastaviti da širi svoju ponudu komprimovanog 

prirodnog gasa na maloprodajnim lokacijama, 

istovremeno preispitujući mogućnosti za 

proizvodnju novih zelenih i čistih goriva, poput 

vodonika, biodizela i održivog avionskog goriva. 

Rečeno je da, pored ovih ciljeva, kompanija planira  

dodatne načine za postizanje neto neutralnosti 

ugljenika do 2050. godine. 

 

 

Ovo su četiri osnovna elementa strategije, kako ih 

je predstavio Rosnjeft: 

• Sprečavanje emisije stakleničkih gasova od 20 

miliona tona u ekvivalentu CO2; 

• Smanjenje intenziteta emisija u upstream 

sektoru za 30%; 

• Intenzitet emisije metana ispod 0,25%; 

• Nulto rutinsko spaljivanje kaptažnog gasa 

 

 

  

 
2035 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zaustavljen rast cena nafte 

LONDON - Cene Brent nafte stabilizovale su se u na 

međunarodnim tržištima iznad nivoa od 50 dolara, 

zakočene neočekivanim rastom zaliha u SAD i 

pretnjom odlazećeg američkog predsednika da neće 

potpisati dugoočekivani paket pomoći u korona krizi. 

Cena barela Brenta za decembar je u vreme 

zaključenja ovog izdanja iznosila 51,30 USD,  dok se 

WTI trgovao po ceni od 48,20 USD barel. 

Američki institut za naftu (API) javio je u utorak da su 

američke zalihe sirove nafte u prošloj nedelji porasle 

za 2,7 miliona barela. Analitičari su očekivali da će 

izveštaj pokazati pad zaliha za 3,2 miliona barela. 

"API je u pokrenuo sirenu za uzbunu", zaključio je 

Stephen Brennock iz brokerske kuće PVM. 

Cene je pritisnula i pretnja Donalda Trampa da neće 

potpisati zakon o 892 milijarde dolara pomoći 

suzbijanju epidemije korone, jer želi da Kongres 

poveća iznos pomoći građanima. 

 

Potporu cijenama pružio je pak slabiji dolar, koji 

povećava kupovnu moć imatelja drugih valuta a time i 

potražnju za naftom. 

 

Prekidi u opskrbi iz Nigerije također su poduprli 

cijene. ExxonMobil objavio je u prošlom tjednu stanje 

„više sile“ na nigerijskom terminalu za izvoz sirove 

nafte Qua Iboe, nakon požara u postrojenju u kojem 

su ozlijeđena dva radnika. 

 

Očekivalo se da će se kroz taj terminal u prosincu u 

inozemstvo slati 180 000 barela dnevno, a u siječnju 

150 000 barela dnevno. 

 

Izvoz bi se trebao nastaviti početkom siječnja, izjavio 

je za Reuters neimenovani izvor. 

 

Na naftnim tržištima i dalje strahuju za oporavak 

potražnje s obzirom na širenje novog, vrlo zaraznog 

soja koronavirusa u Velikoj Britaniji, što je potaknulo 

brojne zemlje da prekinu prometne veze s Otokom. 

 

SAD i dalje bilježi rast broja novih slučajeva zaraze 

covidom 19, više od milijun u samo šest dana. 

Amerikanci su ponovno upozoreni da izbjegavaju 
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Turski tok 2 kreće pre 2021. godine 

SOFIJA - Nastavak gasovoda Turski tok za Srbiju iz 

Bugarske završen je, a protoci će početi pre kraja 

godine, iako će linija dostići puni planirani kapacitet 

tek kasnije 2021. godine, rekao je generalni direktor 

bugarskog operatora transportnog sistema 

Bulgartransgaz, Vladimir Malinov. 

Gasovod će na početku će imati kapacitet od oko 15 

miliona m3/d, znatno ispod planiranog kapaciteta od 

38 miliona m3/dan. Međutim, ovo bi bilo dovoljno za 

isporuku kombinovanih 10 miliona m³/d koje su za 

januar-septembar rezervisali Gasprom i švajcarski 

trgovac MET, mada je moguće da su i neki drugi kupci 

takođe bukirani, piše u ponedeljak Argus. 

Očekuje se da će se kapacitet popeti na 20 miliona 

m³/d nakon završetka kompresorske stanice Rasovo 

na severozapadu Bugarske u martu. A linija bi trebala 

dostići puni tehnički kapacitet u septembru nakon 

završetka kompresorske stanice u Novoj Provadiji na 

severoistoku Bugarske. 

Očekuje se da će veza sa Mađarskom od 6 milijardi 

m³ godišnje biti spremna najkasnije do oktobra 2021. 

godine. 

Gasprom uvećao rezervacije za transport 

gasa u Ukrajini u januaru 

LONDON - Ruski Gasprom je rezervisao u ponedeljak 

dodatnih 41,2 miliona m³/d ulaznog kapaciteta na 

ukrajinskom istočnom pograničnom punktu Sudža, 

gotovo svih 41,6 miliona m³/ d koje nudi ukrajinski 

operater prenosnog sistema GTSOU, što je podiglo 

ukupnu pretplatu kroz Ukrajinu za januar na 150,8 

miliona m³/d, znatno iznad 109,6 miliona m³/d 

zabeleženih za ostatak kalendarske godine, ali još 

uvek niže od 189,5 miliona m³/d zabeleženih za 

decembar, najviše za bilo koji mesec ove godine, piše 

u ponedeljak Argus media. 

Ostalo je malo raspoloživih kapaciteta negde drugo. 

Isporuke preko  gasovoda Severni tok i Yamal-Europe 

već su potpuno ili skoro potpuno zakupljene,  a 

vremenski rok za završetak planiranog gasovoda 

Severni tok 2 nije poznat. 

Firma će možda moći da podigne isporuke duž 

drugog kraka svog gasovoda Turski tok kapaciteta  

15,75 milijardi m³ / god. Bugarski operater prenosa 

Bulgartransgaz dovršio je nastavak linije do Srbije, što 

bi omogućilo ruskoj kompaniji da preusmeri do 10 

miliona m³/d kroz Turski tok sa Ukrajine, popevši to 

na 38 miliona m³/d od septembra, piše Argus. 

Niže agregatne rezervacije mogle bi dovesti do toga 

da se Gasprom više oslanja na povlačenja gasa iz svog 

evropskog skladišnog kapaciteta u prvom kvartalu 

sledeće godine, dodaje agencija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Miler: Proizvodnja Gasproma u 2020. 

10% manja 
MOSKVA - Ruski Gasprom očekuje da će proizvesti 

ukupno 452 milijarde kubika gasa u 2020. godini, što 

bi bio pad od 10% u odnosu na 500 mlrd m3  

proizvedenih u 2019. godini, rekao je u četvrtak 

generalni direktor Aleksej Miler u svom pred-

novogodišnjem govoru, prenosi TASS. 
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 
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Gubitak Gasproma od $3,3 mlrd u Q3 2020 

MOSKVA - Ruski gasni gigant Gasprom pretrpeo je u 

trećem tromesečju gubitak od 251,3 milijarde rubalja 

(3,3 milijarde dolara) zbog slabe rublje, objavila je 

kompanija u ponedeljak, istovremeno povećavajući 

izglede za izvoz gasa u Evropu, ključni izvor prihoda. 

Gubitak se upoređuje sa neto dobiti od 211,8 

milijardi rubalja u ista tri meseca 2019. godine, 

prenosi Reuters. 

Ruske kompanije, koje nose dug denominovan u 

stranoj valuti, pretrpele su gubitke zbog devalvacije 

ruske rublje, koja je pala zbog pandemije. 

Shell prodaje udeo u australijskom LNG 

projektu  
MELBURN - Royal Dutch Shell je pristao da proda 

26,25% udela u projektu utečnjenog prirodnog gasa, 

Queensland Curtis LNG u istočnoj Australiji firmi 

Global Infrastructure Partners za 2,5 milijardi 

američkih dolara. 

Shell će ostati većinski vlasnik sa udelom od 73,75%  i 

operater tog projekta, koja uključuju rezervoare za 

utečnjeni prirodni gas, molove i operativnu 

infrastrukturu koja opslužuju proizvodne jedinice 

postrojenja QCLNG. 

 

 

 

 

 

 

Gasprom i Turska razgovaraju o upotrebi 

Turskog toka za isporuke gasa Evropi 

MOSKVA - Ruski energetski gigant Gasprom i njegovi 

turski partneri trenutno pregovaraju o tome kako se 

gasovod TurkStream može koristiti za isporuke na 

evropsko tržište, rekla je Elena Burmistrova, izvršna 

direktorka izvoznog ogranka ruskog holdinga 

Gazprom Export. 

"Sada razgovaramo o tom pitanju s našim turskim 

kolegama", rekla je na konferenciji s investicionim 

bankama, upitana kako će se cevovod može koristiti 

za evropske isporuke, prenosi u utorak TASS. 

Ranije je Burmistrova rekla da bi Gasprom mogao 

razmotriti mogućnost daljnje isporuke gasa iz 

Turskog toka u Evropu, pod uslovom da potražnja za 

gasom u Turskoj i dalje opada. Isporuke gasa u Tursku 

prvom cevi Turskog toka značajno su opale od 2019. 

iz brojnih internih razloga, uključujući prekomerne 

zalihe LNG-a. 

Gaspromova najbolja godina u Turskoj bila je 2017., 

kada je ruska kompanija zemlji isporučila oko 29 

milijardi kubnih metara prirodnog gasa, što je čini 

drugim evropskim klijentom iza Nemačke. 

Komercijalne isporuke putem gasovoda TurkStream 

započele su 1. januara 2020.  

Propusni kapacitet gasovoda dugog 930 km iznosi 

31,5 milijardi kubnih metara gasa godišnje. Prva linija 

kapaciteta 15,75 milijardi kubnih metara namenjena 

je potrošačima u Turskoj, a druga za države Južne i 

Jugoistočne Evrope. 
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Prvi tovar za LNG Krk stiže 1. januara iz SAD 

ZAGREB - Hrvatska će primiti u svoj novi uvozni 

terminal na ostrvu Krk prvi teret utečnjenog 

američkog prirodnog gasa, piše u utorak Bloomberg. 

Tanker Tristar Ruby, koji je utovario LNG u pogonu 

Cove Point u Marilendu, plovi prema hrvatskom 

terminalu, gde bi trebalo da stigne 1. januara, na 

očekivani datum početka rada terminala, rekao je 

Hrvoje Krhen, generalni direktor LNG Croatia. 

Plutajući brod za skladištenje i regasifikaciju LNG 

Hrvatska FSRU stigao je ma Krk iz Sagunta u Španiji, 1. 

decembra.  

Ne očekuje se da će uvozni terminal sklopiti 

dugoročne ugovore s američkim izvoznicima, ali će 

biti odredište za spot terete, rekao je za Bloomberg 

Fred Hutchison, predsednik LNG Allies, trgovačke 

grupe sa sedištem u Vašingtonu. 

"Novi terminal u Hrvatskoj, u kombinaciji s onima u 

Litvaniji i Poljskoj, predstavlja nova sidrišta novog 

koridora sever-jug koji donosi mnogo veću 

raznolikost ponude gasa i konkurenciju u Srednju i 

Istočnu Evropu," dodao je on. 

Petrol sledeće godine očekuje 104 

miliona evra dobiti 

LJUBLJANA - Slovenačka energetska grupacija Petrol 

sledeće godine očekuje 3,5 milijardi evra prihoda od 

ukupne prodaje i 104,4 miliona evra neto dobiti.  

Postizanje tih ciljeva zavisiće od oporavka nakon 

pandemije, a osnovna pretpostavka je da će 

pandemija biti obuzdana u prvoj polovini 2021. 

godine, rekli su iz kompanije.  

Bruto dobit će dostići 490 miliona evra, EBITDA je 

planirana na 213,5 miliona evra, pokazuje poslovni 

plan kompanije, prenosi ljubljansko Delo. 

 

 

 

 

 

Vlada Hrvatske i MOL nastavili pregovore 

o otkupu udela mađarske kompanije u Ini 

ZAGREB - Ministar privrede Hrvatske Tomislav Ćorić 

razgovarao je u ponedeljak u Zagrebu s glavnim 

izvršnim direktorom MOL grupe Józsefom Molnárom 

o nastavku o mogućem otkupu udela koji MOL drži u 

Ini, saopšteno je iz Ministarstva. 

Inače, Ćorić je s Molnarom razgovarao i pre mesec 

dana u Budimpešti, posle čega je iz hrvatskog 

ministarstva izdatom gotovo identično šturo 

saopštenje, prenosi SEEbiz. 

Finansijski savetnik Lazard je, inače, vladi Hrvatske 

predstavio u septembru završni izveštaj o proceni 

vrednosti Ine, posle čega je Ćorić rekao novinarima da 

vlada nastavlja da s mađarskom stranom usaglasi 

cenu udela MOL-e, „ukoliko mađarska strana na nju 

pristane“.  

Premijer Andrej Plenković krajem 2016. godine 

objavio je da je Vlada odlučila da u svoje vlasništvo 

vrati Inu otkupom celokupnog MOL-a, nakon što je 

Hrvatska izgubila u postupku koji je pokrenula protiv 

mađarske naftne kompanije pred arbitražnim sudom 

komisije Ujedinjenih naroda za međunarodno 

trgovačko pravo u Ženevi. 

Mađarski MOL najveći je pojedinačni deoničar Ine u 

kojoj drži 49,1 odsto akcija Ine, dok hrvatska država 

ima 44,8 posto, a privatni i akcionari drže 6,1 odsto.  

Petrol uvećava broj punionica za EV 

LJUBLJANA  - Slovenački  Petrol  očekuje da će broj 

njegovih punionica za električna vozila premašiti 200 

do februara, u odnosu na sadašnjih 179 koje se nalaze 

uglavnom u Sloveniji, uz četiri u Hrvatskoj i jednoj u 

Crnoj Gori. Petrol takođe planira da pusti u rad svoju 

prvu ultrabrzu EV punionicu u Sloveniji početkom 

2021. godine, objavila je kompanija u ponedeljak. 
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